

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Обуховой Татьяны Валерьевны

«Предикторы внезапной сердечной смерти у больных с

бронхобструктивной патологией и синдромом дисплазии соединительной

ткани», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Многочисленные исследования последних лет посвящены изучению причин и клинических проявлений аритмогенной активности миокарда при таком распространенном состоянии как дисплазия соединительной ткани. В клинической практике остается актуальным изучение риска развития внезапной сердечной смерти у лиц с наличием синдрома дисплазии соединительной ткани и состояниями, коморбидными ему.

Диссертационная работа Т.В. Обуховой посвящена изучению предикторов внезапной сердечной смерти, которые можно выявить при холтеровском мониторировании ЭКГ у больных хронической бронхобструктивной патологией и синдромом дисплазии соединительной ткани. Установлено, что более часто такие предикторы внезапной сердечной смерти, как микроальтернация Т-волны, поздние потенциалы предсердий и поздние потенциалы желудочков выявляются у больных бронхобструктивной патологией с синдромом дисплазии соединительной ткани.

В автореферате точно сформулирована цель исследования и логически последовательно поставлены задачи, её реализующие. Четко представлен дизайн исследования. При помощи методов корреляционного и кластерного анализа автором показано, у больных бронхобструктивной патологией с синдромом дисплазии соединительной ткани предикторы внезапной сердечной смерти ассоциированы с показателями коллагенолиза семейства матриксных металлопротеиназ. Подтверждена связь эффекторов тканевого ремоделирования при дисплазии соединительной ткани с процессами реполяризации миокарда, причем наиболее тесными такие связи были между значениями микроальтернации Т-волны, дисперсии интервала QT, времени удлинения корrigированного интервала QT и уровнем матриксной металлопротеиназы 9 типа.

Методы, использованные диссидентом в работе, являются адекватными и современными. Основные положения, выносимые на защиту, а также выводы

диссертации основаны на достаточном фактическом материале. Это определяет научную достоверность полученных данных. Основные результаты диссертации опубликованы в 11 научных статьях, в том числе 3 - в рекомендованных ВАК изданиях.

Таким образом, диссертационная работа Обуховой Татьяны Валерьевны «Предикторы внезапной сердечной смерти у больных с бронхобструктивной патологией и синдромом дисплазии соединительной ткани», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности внутренние болезни (14.01.04), является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая содержит решение актуальной задачи в области профилактического направления клиники внутренних болезней – изучение электрокардиографических предикторов внезапной сердечной смерти у больных хроническими обструктивными заболеваниями легких на фоне синдрома дисплазии соединительной ткани и оценка условий их формирования. Работа, судя по автореферату, по своей актуальности, научной новизне, объему исследования, значению для теоретической и практической медицины полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Зав. кафедрой внутренних болезней
и поликлинической терапии

ГБОУ ВПО «Омская государственная
медицинская академия»

Минздрава России,
д.м.н., профессор

02.06.2014

Викторова Инна Анатольевна

644043, г. Омск, улица Ленина, 12, медакадемия, кафедра внутренних болезней

и поликлинической терапии, телефон (3812) 744427

innaviktorova@yandex.ru



Подпись профессора И.А. Викторовой заверяю.